

Сочинение на тему

«Герой-победитель в моей семье»

Рыскин Иван Петрович родился в далеком мордовском селе Верхняя Лухма в 1922 году. Семья была большая – пятеро детей. Ваня был старшим, с детства его приучали к труду, поэтому он не понаслышке знал о труде сельского труженика.

Школьные годы Иван Петрович вспоминает с удовольствием, ведь какой бы трудной не была жизнь, дети всегда остаются детьми со своими шалостями и играми. Учился он хорошо и успешно закончил среднюю школу. Но радость выпускного бала была омрачена страшной вестью – утром следующего дня объявили о начале Великой Отечественной войны.

Отца Ивана Петровича, как председателя колхоза, забрали на фронт в первые дни войны. А следом уже в декабре пришла похоронка, что он погиб смертью храбрых. Пришла пора и Ивану отправляться на фронт. Вначале молодой солдат попал в 13 Гвардейский стрелковый полк 11 дивизии, которая держала оборону в Калужской области. Первый бой запомнился на всю жизнь. Рано утром бойцы наспех позавтракали и пошли в наступление. Много солдат – земляков погибло в том бою, потери однополчан для неокрепших душ переживались очень тяжело. В том бою погиб его близкий друг. Время шло, и в одном из боев в июне 1942 он был ранен.

После госпиталя его направили в действующую армию под Сталинград. В то время там велись ожесточенные бои, немцы рвались к Волге, а наши солдаты держали оборону. Иван Петрович был артиллеристом, всегда на переднем крае и свою первую награду – Орден Славы третьей степени за оборону Сталинграда. Был ранен, но после госпиталя вновь вернулся в свою дивизию под Сталинград, а затем погнали немцев дальше в Белгород, Волгодонск. Солдаты радовались, ликовали, верили, что скоро будет победа. Вдруг неожиданно его отправили учиться в Кострому

в авиационную школу на авиамеханика, а затем сам стал там учить солдат.

Весть о Победе застала его в этой школе. Здесь он был награжден Орденом Отечественной войны второй степени и медалью «За оборону Сталинграда». Иван Петрович – ветеран войны и труда, имеет еще награды: «За Победу над Германией», «За доблестный труд», юбилейные медали ко Дню Победы, всего 16 наград. Мы, учащиеся школы, гордимся Рыскиным Иваном Петровичем. Он настоящий герой.